

丰收在望,我市小麦收割正酣

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

风吹麦田千层浪,又到一年收麦时。眼下,正值“三夏”农忙时节,在端午节前后,我市多地进入麦收时间,陆续开镰收割,麦田里收割机排列成行,田间地头到处是一片忙碌的景象。



农业专家在麦收前进行指导



滩区小麦亩产在一千斤以上,居民喜迎丰收

抢收抢种正当时

6月4一大早,天刚蒙蒙亮,东明县城关镇江庄村的农田就热闹了起来。村民井慧敏早早吃过饭,就开始张罗用联合收割机收割小麦的事宜。尽管之前已和农机手们约好,但她还是再次联系确认,毕竟麦收对农民来说是一年中的大事。

走进江庄村东头的麦田,金黄的麦穗随风摇曳,棵棵小麦麦穗数足、长势喜人。两台大型收割机开足马力,在麦田中忙碌穿梭。伴着阵阵轰鸣声,饱满的麦粒被卷进车厢,田里只剩下被打碎的秸秆。当收割机开到地头时,开着农用车等待的麦田主人赶紧把

自家收获的小麦装袋上车。

“一年当中,农民最苦最累的就是夏收时节。过去,收割麦子的主要工具是镰刀,一天下来只能割两亩地,还累得腰酸腿疼。现在,小麦成熟后直接用收割机进行收割,不仅不掉粒、无麦糠,还可秸秆还田,给俺们农民省了不少事。”井慧敏捧着颗粒饱满的小麦,满心欢喜。

据了解,井慧敏家种了5亩小麦,今年小麦的收成还可以,一亩地可以收800斤左右。

“抢晴收割,趁着天气好得赶紧把小麦都收了。”井慧敏一边叮嘱着家人继续装袋,一边

驾驶着已经装满的电动三轮车前往收粮点。测水分、看麦粒、过磅称重,“今年价格挺好,一块五一斤,第一磅就卖了一千二百多元钱,行情不错。”井慧敏说。

牡丹晚报全媒体记者发现村民在收麦子的同时,还在备种玉米,不少麦收结束的田里,除了收割机还有别的小型农机车在忙碌着,有的车主正在往车里放化肥和玉米种子。据介绍,这是村民们在“抢收抢种”,基本上小麦刚刚收割完,玉米就要开种,确保下一季度的农作物可以按时产出。



收割机忙碌作业



抢收抢种,播种玉米

我市举办“我们的节日·端午”文明实践活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为传承和弘扬中华传统文化,助力文明城市创建,6月2日,在端午佳节来临之际,我市举办“我们的节日·端午”文明实践活动。文艺展演、文明宣讲、有奖问答、包粽子……活动形式多样、精彩纷呈,以喜闻乐见的方式为群众带来了一场文化盛宴,丰富了市民节日文化生活。市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘芙蓉出席活动并致辞。

本次活动由市委宣传部、市文明办主办,以“浓情端午 传承文明”为主题,通过红歌传唱、诗

文经典诵读、文明实践志愿服务等活动,宣传端午节习俗,引导群众了解端午文化,弘扬中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,激发市民爱国爱党爱社会主义的热情。

文艺展演中,演职人员表演了群舞《江南烟雨》、双人合唱《再一次出发》、歌曲独唱《青花瓷》、相声《十分美好》等形式多样的节目。演出中还穿插了“端午节知识普及”“创城知识互动问答”等有奖问答活动,深入挖掘了端午节的深厚文化内涵,普及宣传了文明创建知识。

粒粒米,粽香情。活动中进行的包粽子教学活动,吸引了市民积极参与,卷粽叶、填糯米、放蜜枣、系棉线……在志愿者的示范和帮助下,大家有板有眼地认真学习各种手法和技巧,一个个外观精美的粽子摆满了一筐。

活动现场,发布了“我心中的美德健康生活方式”入围标准及投票渠道。据了解,为推动形成与新时代要求相适应的思想观念、精神风貌、文明风尚、行为规范,今年以来,市文明办在全社会发起“我心中的美德健康生活方式”全民征集活动,从个人生活、



家庭生活、社交生活、消费生活、工作生活五个层面,在全社会倡导自律助人的立身之道、孝老爱

亲的齐家之道、服务利他的仁爱之道、节俭绿色的共生之道、共建共享的敬事之道。